



李美佳和女儿

# “小英雄”李美佳生活幸福

□本报记者 孙书贤 文/图

2014年2月,面对疾驰而来的汽车,郑县13岁小学生李美佳勇敢冲上前,救下两名儿童,而自己身负重伤。在社会各界人士的关爱下,李美佳得到了最好的救治,最终重返校园。事后,李美佳被河南省教育厅授予“河南省见义勇为优秀学生”称号,被媒体和网友赞誉为“最美小学生”。如今9年过去,李美佳现状如何,2023年12月24日上午,记者赶赴郑县,对李美佳家人和已为人母的李美佳进行了采访。

## 13岁小学生勇救兄妹俩

2023年12月24日上午,记者来到郑县龙山街道迎宾街社区李美佳的家里。提起李美佳当年救人的事,爸爸李花奎、妈妈胡艳娜对当年关爱美佳、救助美佳的人充满感激。“美佳很幸运,受到那么多好人的关爱,是社会这个温暖大家庭给了她第二次生命。”胡艳娜激动地说。

当年被李美佳救下的小兄妹一个四岁、一个三岁,住在李美佳隔壁,如今已是高中生,兄妹俩懂事后感激美佳姐姐救了两人的命。听说记者回访,兄妹俩的爸爸李花强赶过来,依然掩饰不住激动:“美佳为救俺的

两个孩子受了重伤,到现在还留有后遗症,我们全家人都很感激,也很内疚。要不是美佳,俺的两个孩子可能就没了,也不会影响美佳的大好前程了。”

2014年2月22日18时许,平郑公路郑县龙山街道当铺庄路段车来车往,两个孩子由西向东横穿马路,一辆汽车疾驶而来,危急关头,13岁的李美佳飞身冲上去,一把将小男孩拉向公路边,然后又跑上去一把抱起小女孩。说时迟那时快,车祸发生了,李美佳被撞倒在公路上。

突如其来的事故让周围人惊呆了。目击者看到,小男孩

安然无恙,李美佳浑身是血躺在地上,怀里紧紧护着小女孩。

事故发生后,李美佳被迅速送入郑县中医院抢救,由于伤势严重,又被转送到位于平顶山市的解放军第152医院(现解放军联勤保障部队第989医院平顶山医疗区),经检查,李美佳系脑干损伤,医生很快为她做了手术。术后,李美佳昏迷不醒,一日三餐全靠胃管输送维持生命。

为了抢救女儿,李美佳的父母花光积蓄又借了10多万元,但两个月过去了,李美佳的病情仍未明显好转,家里债台高筑。

## 社会各界争献爱心救美佳

2014年4月18日,本报以《13岁女生李美佳舍己救人受重伤》为题,对李美佳的事迹进行了报道,引起社会的广泛关注。时任市委常委、宣传部长唐飞受市委领导委托,到医院看望李美佳。郑县县委宣传部、郑县妇联、共青团郑县县委等单位和社会各界人士赶到医院慰问。市民徐振升打听到李美佳的病房,赶过来捐款;一名街头的修鞋匠也专程赶到医院看望美佳。本报及时跟进,推出《美佳壮举感动鹰城》《小美佳两个月来首次睁开眼睛》《北京脑科专家将为李美佳会诊》《省城脑科专家来平为小美佳会诊》等系列报道。新华社、《人民日报》、中央电视台、《教育时报》、《河南日报农村版》等也跟进报道,李美佳的壮举在全国引起关注,更多不具名的

爱心人士纷纷为她捐款。

李美佳的事迹也感动了河南大学附属郑州颐和医院。该院派出精英团队赶赴平顶山,将李美佳接到郑州,医疗费和吃住费用全免。经过半年的精心治疗,李美佳于2014年10月20日出院。李美佳在郑州治疗期间,本报记者多次奔赴郑州,对李美佳的治疗及康复情况进行追踪报道。

李美佳回到郑县后,郑县县委宣传部、郑县教育体育局、龙山街道党工委的有关领导和社会各界爱心人士纷纷来到她家慰问。李美佳读书的迎宾街小学为她举行了隆重的欢迎仪式。

2014年10月23日,李美佳和爸爸妈妈受邀参观了平顶山日报社采编中心和新媒体中心。

康复后的李美佳先后向《平顶山晚报》“爱心成就大学

梦”活动、平顶山市志愿者协会捐款,并多次为郑县困难家庭、老人和学生捐款捐物,以实际行动感恩、回馈社会。



李美佳和丈夫张德刚

## 美佳已结婚家庭和睦

由于受后遗症影响,出院后的李美佳没有康复到与正常人完全一样的水平,在初中毕业后不得不弃学,后在郑县县城打工,以减轻家庭负担。

2021年,21岁的李美佳收获了美好的爱情。经人介绍,她与郑县薛店镇张武楼村退伍青年张德刚相识相知。李美佳最大的心愿是参军入伍,由于身体原因,这个愿望不可能实现了。当她得知张德刚是一名刚退伍的军人时,觉得对方值得自己把一生托付。张德刚也感动于李美佳的善良,两颗年轻的心紧紧连在一起。

郑县薛店镇妇联有关领导说,婚后的李美佳对丈夫一家人关心备至,丈夫有个弟弟还在上学,她对弟弟在生活上帮助,在学习上支持。她和丈夫互敬互爱,日子过得幸福美满。

平时,公公和丈夫农闲时外出做生意,李美佳则忙着操持家务。去年,李美佳和丈夫有了爱情的结晶,如今女儿已满周岁。

2023年12月24日上午,郑县薛店镇武装部长李海杰代表镇党委、政府带着礼品和本报记者一同看望李美佳。两层楼的农家院落被打扫得干干净净,屋内炉火正旺,暖意融融。在李美佳的看护下,一岁的女儿快乐地在屋里跑来跑去,可爱得如同一个天使。李美佳告诉记者,丈夫和公公年底才能回来,她在家里照看孩子,日子过得很幸福。

提起当年救人的事,李美佳说:“从没有感到一丝后悔,如果再遇到那样的事,我还会义无反顾地冲上去。”

得知《平顶山晚报》创刊30周年,她显得分外高兴:“感恩《平顶山晚报》给了我第二次生命。衷心祝愿《平顶山晚报》越办越好,明天更加灿烂!”

三十而立  
向新出发

编辑 张蓉  
校对 侯娅楠

8

2024.1.1  
星期一

平顶山晚报